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VERBALE NUMERO 4 

 Il giorno 29/12/2021 alle ore 18.15, tramite collegamento telematico, si è riunito il Consiglio di Istituto come da 

convocazione del 27/12/2021. 

  

Sono presenti 

• BUSO TIZIANA (COME REFERENTE PTOF) 

• CERVI ELENA 

• COLLADON MATTEO 

• CORAZZA ALBERTO 

• FLORIAN MARINA 

• MASO GIORGIO (PRESIDENTE) 

• SCHIAVON VALERIA 

• BORDIN LUISA 

• BUONAIUTO ILARIA 

• CADAMURO MARIKA 

• MARTIN ANNA 

• PRETE MARINA (COME REFERENTE DELLA STESURA DEL PTOF) 

• ROSSI DANIELA 

• RUZZA PAOLA 

• SCHIARITI ANTONELLA 

 

E’ presente anche il DSGA, dott. STEFANO MACCARONE 

 

Assenti giustificati: 
Bernardini Emanuela 
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Bonato Francesco 
Gnocato Alberto 
ds Mercuri Mario 
 

Presiede la riunione il presidente Giorgio Maso; verbalizza la seduta Rossi Daniela. 

 Ordine del giorno 

1.  Approvazione parte economica progetti extracurricolari 

2. Approvazione aggiornamento PTOF as 2021/2022 

Svolgimento della riunione 

1.  Approvazione parte economica progetti extracurricolari 

Il presidente delinea i punti all’ordine del giorno e presenta l’insegnante Buso che partecipa come 
referente PTOF. 
Alcuni progetti sono stati sovvenzionati dal fondo di istituto e quindi il costo totale è diminuito per 
quanto riguarda i fondi del comune. Il signor Colladon espone alcune considerazioni sorte nella 
riunione della giunta. Chiede che vengano detagliati i costi per i prossimi anni senza definire le fonti da 
cui attingere i fondi. Il dottor Maccarone spiega che è possibile farlo. Il Comune dà  23.000 euro e 
possono essere utilizzati in modo trasparente, ma non necessariamente definendo i dettagli della 
destinazione degli stessi. 
L’insegnante Bordin chiede al DSGA chiarimenti sui fondi devoluti dall’Università di Padova per i 
tirocinanti che vengono a svolgere il servizio nelle nostre scuole. Il dottor Maccarone dice che è il 
Dirigente a decidere dove vengono impiegati. Sono comunque usati per le spese dell’Istituto. 
L’insegnante Bordin chiede che possano essere utilizzati per i progetti. Il presidente afferma che si può 
rivolgere questa proposta al Dirigente.  Sottolinea, inoltre, che ci sono 25.000 euro disponibili per i 
progetti: 23.000 da parte del comune e 2000 euro raccolti da un’associazione di Vascon per il progetto 
“potenziamento”. Questa cifra supera di circa 1200 euro quanto previsto dai progetti per cui si 
propone di impiegarli in qualche iniziativa didattica proposta in corso di quest’anno scolastico. 
Il signor Colladon aggiunge che in giunta è emerso che l’amministrazione comunale ha promesso di 
mettere a disposizione una somma per il progetto CCR (Consiglio comunale dei ragazzi e delle ragazze) 
mentre il progetto del pedibus è gratis e per questo non compare nella lista. 
La signora Schiavon chiede se viene attivato il percorso di affettività che veniva svolto gli scorsi anni in 
quinta. Con rammarico riporta che lo scorso anno non è stato attivato il corso di prevenzione al 
bullismo nelle quarte della scuola primaria. L’insegnante Ruzza informa che la dottoressa Rando non 
svolge  più queste attività  e la commissione sull’affettività sta vagliando le varie possibilità per attivare 
un corso per gli alunni. Informa, inoltre, che in questo periodo si stanno facendo dei percorsi di 
formazione  per gli insegnanti organizzati dalla professoressa Velo della scuola secondaria di primo 
grado. 
Il presidente chiede al DSGA un chiarimento circa la destinazione di alcuni fondi. Il dottor Maccarone 
spiega che  provengono  dal FIS e che non vengono decisi dall’Istituto, ma che si avvalgono della  
contrattazione tra il Dirigente scolastico e le parti sindacali e che le decisioni prese sono in seguito 
formalizzate.  
Il presidente propone che vengano inserite nei progetti le ore effettive svolte dagli insegnanti 
indipendentemente dalla retribuzione delle stesse con lo scopo di valorizzare il loro impegno. 



L’insegnante Bordin chiede che vengano aggiunti i progetti nominati sopra anche se a costo zero o 
comunque che non usufruiscono del fondo di Istituto. Il signor Colladon sostiene questa proposta. 
 
Delibera numero 11: 
Si approva l’impegno finanziario come presentato dal Dirigente scolastico con la richiesta che in fase di 
rendicontazione siano messi nella scheda tutti i progetti inseriti nel PTOF, come il Pedibus, il progetto 
affettività e il CCR. 
Si approva all’unanimità con 13 voti favorevoli. 
 
2. Approvazione aggiornamento PTOF as 2021/2022 

E’ presente alla riunione l’insegnante Buso Tiziana, referente PTOF dell’Istituto con l’insegnante 
Marina Prete. 
L’insegnante Buso afferma che è stato dato rilievo  all'aspetto della progettualità ed è stata sviluppata 
l’area della formazione e del potenziamento soprattutto in relazione ai problemi emersi nei ragazzi a 
causa della pandemia. Alcuni progetti continuano, come da tradizione consolidata negli anni 
all’interno del nostro Istituto, quali ad esempio l’orientamento, la continuità e l’IPS sport che è svolto a 
livello verticale in quanto coinvolge tutti gli alunni dei tre segmenti di scuola. Nel PTOF sono stati 
riportati tutti i progetti che valorizzano il nostro Istituto e l’impegno profuso dagli insegnanti. Dopo 
averli elencati, l’insegnante Buso chiede che venga approvata la bozza per il triennio 2022/2025. 
L’insegnante Cadamuro sostiene che non può essere votata fino a quando non viene approvata dal 
collegio. L’insegnante Buonaiuto conferma l’intervento dell’insegnante Cadamuro. 
L’insegnante Buso afferma che il PTOF valido per il triennio 2022/2025 è in via di elaborazione da 
parte della commissione. Sarà presentato prossimamente in collegio docenti. 
Aggiunge che Il curricolo è stato rivisto e inserito nel sito della scuola. 
Il presidente chiede che nel prossimo PTOF vengano inseriti  gli apporti dati da altre associazioni, come 
quella del comitato dei genitori. Si fa presente anche alcune incongruenze come i riferimenti alle LIM e 
ai progetti che non sono stati attivati (Recuperiamo, Tinkering e robotica). 
Non ci sono altre richieste e si procede alla delibera. 
 
Delibera numero 12 
Si approva l’aggiornamento del PTOF per l’a.s. 2021/2022 come presentato dalla commissione che lo 
ha elaborato (insegnanti Buso e Prete), con le modifiche sopra riportate. 
Si approva con 12 voti favorevoli e 1 astenuto. 
 
Il verbale viene letto e approvato all’unanimità. 
 
La riunione viene chiusa alle ore 20.05 
 
Presidente 
Giorgio Maso 
 
Segretario 
Rossi Daniela  
 
 


